

# 淮南日报

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2023年4月19日 星期三

国内统一连续出版物号 CN34-0006

癸卯年闰二月廿九

网址:Http://www.huainanet.com

总第15063期 今日8版



### 益益鲜奶吧

## 奶吧抢“鲜”行动 订奶配送到家

@田家庵区老乡 益益鲜奶吧也能订奶到家了!

- 订奶更快捷 奶吧门店快速订购
- 订奶更方便 每日准点配送上门
- 鲜奶更营养 本地牧场巴氏杀菌

产品	订购天数	赠品
牧场鲜牛奶	90	赠送同品12瓶
高钙牛奶	180	赠送同品30瓶
0添加蔗糖牛奶	360	赠送同品60瓶
高品鲜牛奶	90	赠送同品10瓶
原味酸奶	180	赠送同品25瓶
0添加蔗糖酸奶	360	赠送同品50瓶

限时优惠 多订多送 现在订奶最高加赠60瓶同品

特别提示: 1. 订奶服务仅限淮南市区, 不包含田家庵区。 2. 订奶服务仅限工作日, 节假日不配送。 3. 订奶服务仅限淮南市区, 不包含田家庵区。 4. 订奶服务仅限工作日, 节假日不配送。

# 牢牢把握高质量发展这个首要任务

## ——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济稳中求进开新局

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

万物复苏的春天,正是踔厉奋发的时节。国内生产总值同比增长4.5%,社会消费品零售总额同比增长5.8%,全国固定资产投资同比增长5.1%,货物进出口总额同比增长4.8%……4月18日公布的中国经济2023年首季成绩单,展现中国经济在高质量发展中复苏向好的良好态势。

“牢牢把握高质量发展这个首要任务”“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展”——习近平总书记的重要指示坚定明晰。

奋进在全面贯彻党的二十大精神开局之年,以习近平同志为核心的党中央带领全党全国人民,坚持稳中求进工作总基调,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹发展和安全,促进经济运行整体好转,推动中国经济巨轮乘风破浪、稳健前进,为全面推进中国式现代化提供更加强劲的发展动力。

指引奋进航向:“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展”

四月芳菲,春到岭之南。

“要锚定强国建设、民族复兴目标,围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列,在推进中国式现代化建设中走在前列。”

4月10日至13日,第一经济大省广东,习近平总书记

此考察时的重要指示,高瞻远瞩、寄望深切。

时间的书页次第翻开,发展的篇章日新月异。2023年开年之季,中国经济活力涌动:

超过47亿人次——这是今年春运全社会人员流动量。春节假期国内旅游收入同比增长30%;3月城市轨道交通客运量同比增长58.9%;快递业务量96天破300亿件再创新高。

超过2019年水平——一季度,住宿餐饮、文体娱乐、居民服务等接触类服务业销售收入同比分别增长22.8%、13.7%和9.4%,反映消费需求逐步扩大向好。

比上季度上升1.3点——一季度中小企业发展指数达89.3,扭转2021年二季度以来持续下行态势,升幅为2020年四季度以来最高。

更具说服力的是一处处人气兴旺的现场:

在海南,旅游业从春节“黄金周”变成“黄金周”“黄金季”,游人如织,离岛免税品销售持续火热;

在重庆,一列列满载货物的西部陆海新通道班列拉响汽笛,驶向东盟等区域的国家和地区;

在贵州,多个数据中心项目建设如火如荼,超大型数据中心集群初具规模,一批批优质企业纷至沓来……

穿越疫情阴霾,经济暖意渐浓。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国走过了艰苦卓绝的3年,在统筹疫情防控和经济社会发展中寻求最优增长路径,有效保护人民群众生命安全和身体健康,经济年均增长4.5%,明显高于世界平均水平。

“更好统筹疫情防控和经济社会发展。”习近平总书记在去年12月的中央经济工作会议上强调,要因时因势优化疫情防控措施,更加科学、精准、高效做好疫情防控,认真落实新阶段疫情防控各项举措。

随着新冠疫情防控平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,我国经济社会恢复常态化运行,企稳回升态势明显,正如当前春暖花开、生机盎然。

科学理论正确指引,对高质量发展的认识不断深化——“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”习近平总书记在党的二十大报告中作出重要论断。

去年中央经济工作会议上,习近平总书记提出做好经济工作“六个坚持”,强调完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。

2月7日,学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上,习近平总书记强调推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。要全面贯彻落实党中央决策部署,坚持稳中求进、稳中求进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,推动高质量发展,进一步引导经营主体增强信心、稳定社会预期,努力实现经济运行整体好转。

3月5日,习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时提出高质量发展的“四个必须”,指出加快实现高水平科技自立自强是推动高质量发展的必由之路,加快构建新发展格局是推动高质量发展的战略基点,推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求,人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。

4月3日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记强调紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

立足新开局,掌舵新征程,习近平总书记一系列重要论述,进一步丰富和发展了习近平经济思想,为马克思主义政治经济学注入新的时代内涵,指引中国经济航船向着高质量发展方向行稳致远。

合作共赢,携手迈向高质量发展。

开年以来,习近平总书记会晤多位来访外国领导人,出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话,应邀对俄罗斯进行国事访问;中国促成沙特和伊朗恢复外交关系;中方举办中国发展高层论坛2023年年会、博鳌亚洲论坛2023年年会……

在元首外交引领下,一系列重大举措举世关注。各国政要、企业家、专家学者和国际组织代表纷至沓来,真切感受中国高质量发展的活力与脉动,共商互利合作之道。

坚持以质取胜,以新发展理念引领高质量发展——辩证认识,科学统筹经济发展和质量的关系,是我们党领导经济工作的重要经验。

坚定不移贯彻新发展理念,以量变的积累实现质变,中国经济正以高质量发展的确定性应对前进路上的不确定性。

3月5日下午,人民大会堂。习近平总书记参加江苏代表团审议时的一个场景,让人印象深刻:

来自徐工集团的单增海代表给总书记带来一个好消息:“2017年您考察徐工时乘坐的220吨全地面起重机,关键指标已达到全球第一,国产化率由原来的71%提升到100%。”

习近平总书记予以肯定,指出“我们还要再提升,向中高端走,我们高质量发展要体现在这里”。

习近平总书记强调,“必须更好统筹质的有效提升和量的合理增长,始终坚持质量第一、效益优先,大力增强质量意识,视质量为生命,以高质量为追求”。(下转三版)

## 淮南市交通建设大会战动员大会暨交通重点项目集中开工仪式举行

### 任泽锋宣布大会战启动暨项目开工 张志强讲话 陈儒江蔡宜骅出席

本报讯 4月18日上午,淮南市交通建设大会战动员大会暨交通重点项目集中开工仪式举行。市委书记任泽锋出席并宣布淮南市交通建设大会战启动暨交通重点项目开工,市委副书记、市长张志强出席并讲话。市人大常委会主任陈儒江,市政协主席蔡宜骅,市委常委、常务副市长孙良鸿,市委常委、潘集区委书记宋立敏,市政府秘书长戴宜斌出席。副市长张劲松主持。

此次集中开工的交通项目12个,总投资151亿元。涉及高速公路、国省干线、农村道路、绿色智能公交及场站建设等交通项目。近年

来,全市交通系统全面贯彻落实市委、市政府“交通强市”战略,紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,重点谋划了66个交通项目,总投资878亿元。今年完成投资130亿元,将续建14个、新开工28个项目。

张志强在讲话中指出,当前,淮南发展正处在战略机遇叠加、发展活力释放、产业转型加快、奋力跨越赶超的关键期、攻坚期。在这个重要时刻开展交通建设大会战,就是要突出交通先行,动员全市上下抢抓发展机遇,坚持公铁水机协同建设,对内交通和对外联通一体实

## 任泽锋会见三只松鼠股份有限公司客人

本报讯 4月18日下午,市委书记任泽锋在市政政务中心会见三只松鼠股份有限公司党委书记、董事、总经理潘道伟一行。市委常委、市委统战部副部长欧冬林,副市长程俊华参加会见。

任泽锋对潘道伟一行来淮考察表示欢迎,并简要介绍了淮南农业及淮南牛肉汤产业发展情况。他指出,淮南牛肉汤不仅是一种食品,更承载着地区悠久文化和历史,是具有淮南地方特色的产业,具有很大的文化价值、品牌价值、经济价值。当前,淮南牛肉汤产业发展已经具有较好的基础,蕴含着巨大发展机遇和广阔合作空间。希望三只松鼠股份

有限公司在未来的发展战略中找到与淮南牛肉汤产业发展的战略结合点,合作打造面向一个全国的产业链平台,携手延伸链条、拓宽市场、打响品牌,推动淮南牛肉汤产业做优做大做强,实现双方互利共赢。

潘道伟表示,淮南牛肉汤和八公山豆制品等特色产业发展基础好、潜力大。公司今年将安徽地域特色美食纳入产品规划,将以此次来淮考察为契机,发挥企业优势,主动寻找商机,扩大交流合作,助力淮南牛肉汤产业高质量发展。(本报记者 李东华)

## “新型显示”链式发展 打造淮南“产业地标”

本报记者 周玲 本报通讯员 连连

### 聚力双招双引 聚力6+1产业招商

芳菲四月,在我市新型智慧显示领域,又一“深圳籍”大企业落户淮南高新区,成为我市“双招双引”的一大亮点。

近日,深圳市大神控股集团有限公司与淮南高新区管委会签约,合作高端显示模块系统项目,总投资55亿元,一期计划投资20亿元建设高端显示模块系统生产线,二期计划投资35亿元建设模组生产线。项目达产后,年均产值预期不低于32.5亿元,年均缴纳税收预期不低于6500万元。

深圳市大神控股集团有限公司实力不俗,是一家集技术、加工制造与贸易服务为一体的创新型集团公司,业务布局涵盖3C数码产品、电信运营商、半导体制造等板块。

“大神”入淮,预示着淮南高新区新型显示产业园再添“虎将”,为产业集聚集群发展注入强劲动能。

近年来,因高科技产业区定位,我市在淮南高新区深耕新型显示产业,好项目好企业纷至沓来,打造出一张亮丽的高新产业“名片”。

据市经信局介绍,新型显示是数字经济时代人机交互最主要的“窗口”,全省形成以合肥为核心,滁州、芜湖、蚌埠、六安、淮南等地协同发展的新型显示产业布局。我市地处新型显示产业配套半径150公里范围内,聚焦区域内产业链短环节,积极引入注塑、冲压、模组、整机制造等上下游企业,与合芜蚌等地产业实现配套发展、错位发展,初步形成了以智慧显示终端整机制造带动上下游产业联动的链式发展格局。

筑产业聚集载体,搭工业起飞平台。我市支持高新区围绕新型显示等新一代信息技术产业打造

“一区一业一样板”示范。为建设安徽新型显示产业集聚发展基地,量身打造了47万平方米的“淮南高新区新型显示产业园”,先后出台《淮南高新区关于支持产业发展若干政策》《淮南高新区关于促进新型显示产业发展若干政策》引领新型显示产业发展。

枝繁叶茂,引来硕果。目前园区已投产新型显示项目15个,新签约项目9个,签约企业涵盖了显示整机、冲压、模组、玻璃盖板、全贴合、包材等产业链配套项目。其中总投资65亿元的“芯视界”12英寸硅基OLED微显示器制造项目、总投资20亿元的淮南英众智能电子终端产业园项目正在全速推进,前景备受期待。

向“高新”领跑,向“集群”发力。聚焦新型显示产业园“链式”招商,我市创新招商模式激发招商活力。深圳市商用显示系统产业促进会淮南分会应运而生,为“商会招商、以商招商”搭建了高质量平台。紧盯大项目、好项目,对产业链上游项目“追根溯源”,对下游项目“顺藤摸瓜”,做好延链、补链、强链文章,积极引入“深圳籍”新型显示企业落户,深圳市中银科技有限公司、深圳市极而峰工业设备有限公司等12家新型显示产业上下游企业先后入驻新型显示产业园。目前还有在谈重点项目14个,总投资约68亿元。

创优营商环境为产业发展筑“温床”。为解决部分企业在显示面板采购过程中议价能力弱、供货周期长、资金压力大等难题,高新区注册成立了淮南高新供应链管理有限公司,与合肥京东方达成产品销售框架协议,由高新区出资建立采购“资金池”,向京东方统一采购各类型显示面板,企业只需缴纳货款的50%即可提货,剩余50%货款在企业提货后四个月内结清,通过集中采购,有效化解企业资金紧张难题,降低企业经营风险。高新区还对新型显示产业进行专项政策扶持,及时兑现资金奖励,加快项目建设进度,一季度已兑现新型显示产业园入驻企业落地奖励4060万元,“真金白银”助企,坚定了企业在淮南发展信心。

## 推动企业高质量发展

4月17日,中煤新集楚源新源公司工人正在加工生产矿用产品。近年来,该公司遵循“存量提效、增量转型”发展思路,加快推动不锈钢螺旋瓦斯抽排管、风筒等新产品的研发、制造和对矿保供,促进企业高质量发展。

本报记者 倪军 摄

